
CAMERA DEI DEPUTATI — SESSIONE DEL 1 8 51 

le me rc i, fa d 'uopo un magazzino per  r icove rare que lle che  
non possono essere tras por tate nel g iorno de ll'a r r ivo, occorre  
l'acquis to di maggior  quant ità di te r re no, ci vogliono doppie  
r o ta ie, pesi a b ilico, e r ichiedesi maggior  nume ro d ' impie ga t i. 
E lut to ciò io non credo che si possa fare con sole 50 mila 
lir e ; ma quando mi si dice che ne lla s tazione di San Damiano 
non ve r ranno eseguiti a lt ri lavor i, o lt re que lli che si trovano 
pre s e nte me nte c ompiut i, io per  me non ins is to p iù e r it ir o 
l'o r d ine del g iorno che ho propos to. 

p r e s i d e n t e. Pongo ai voti la categor ia 17, r idot ta a lla 
somma di un milione. 

(La Camera approva .) 

Seguono poi le categor ie 18, 19, 20, 21, 22, 25 e 24, per  
le qua li, secondo la re lazione, il Minis te ro domande re bbe la 
s omma compless iva di lir e 600 mila, ma pe rò nel b ilanc io è 
mante nuta la dis t inzione de lie categor ie. 

Domando al s ignor re la tore se s iasi propos ta qua lche r idu-
zione sopra a lcuna di ques te cate gor ie, ovve ro se inte nda la 
Commiss ione di fare di esse una categor ia unica per  cui s ia 
r ichies ta la somma di 600 mila lir e . 

h e x a b a k a, relatore. L' inte nt ion de la Commiss ion a é té 
de proposer compi» x ive ine nt la somme de 600 mill e francs, 
en la issant au minis tè re la faculté de la répar t ir  sur  les sta-
t ions qu ' il juge r a it le plus à propos eu égard aux progrès d fs  
travaux re lat ifs à l'é tablis s e me nt du che min de fe r. Si l'on 
fixait  dès a u jour d 'hu i, d 'une manière abs olue, la s omme qui 
de vra it ê tre appliquée pe ndant 1851 à chacune des s tations en 
pa r t iculie r, il pour ra it en rés ulter  que lques inconvénie nts, en 
ce sens que le Minis tère se t rouve ra it obbligo de dépenser 
pour une s tat ion dont la ccns truc t ion ne s e ra it pas urge nte, 
une somme qui s e ra it appliquée be aucoup plus ut ile me nt à 
une aut r e s ta t ion. Ains i, par  e xe mple, s uivant la r apid ité d'exé-
cut ion des t ravaux, il pour r a it se fa ire qu ' il convint de hâ-
ter  la cons truct ion des s tations comprises e ntre Arquata et les  
Giovi, tandis que les s tations s ituées au- de là de ce passage  
pour ra ie nt ê tre au contra ire re tardée s. 

C'est pour ce la que la Commiss ion a cru de voir  adme tt re  
la somme de 600 mill e francs proposée comple x ive me nt par  
le Minis tère, en lui laissant le soin d'en fa ire la répar t it ion 
la plus judic ie use sur  les dive rses s tat ions. 

p r e s i d e n t e. Allor a sarebbe me glio formare una cate-
gor ia iunicaui "ni,,.. 
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qua li sarebbe poi forse necessario di aume nta r la, era conve-
nie nte lasciare libe ro il r ipa r to de ll'assegno a ques ta e que lla 
s tazione secondo il bisogno e me rge nte in corso d'ope ra. 

Per ques te circos tanze s t imo indis pe ns abile fissare il fondo 
compless ivo per  que lle de te rmina le s tazioni, ma non asse-
gnare la propr ia par te a c ias che duna. 

Io credo dunque che si dovrebbe fare di tu t te ques te ca-
te gor ie, una sola ca te gor ia, nominando le s tazioni cui si r i-
fe r is cono. 

p r e s i d e n t e . Q u e s ta è una que s t ione di fo r ma; qu indi 
io propongo alla Camera che r iduca tut te ques te cate gor ie, 
c ioè dalla 18 a lla 24, in una categor ia unica, coll'assegna-
me nto di lir e 600 ,000. 

(La Camera approva .) 

Ora viene la categor ia 25 che r imane 19, Rotaie di ferro 
per la sezione tra Arqaata e Torino, por ta ta in bilanc io e  
mante nuta dalla Commis s ione in lir e 500 ,000. 

(La Camera approva .) 

Categor ia 26*  ora 20, Macchinismi per la sezione tra Ar-
cuala e Genova, por tata in bilanc io e mante nuta da lla Com-
miss ione in lir e 200 ,000. 

(La Camera approva .) 

Categor ia 27, ora 21, Armamento della sezione tra Ar-
quata e Genova, por tata in bilanc io e mante nuta dalla Com-
miss ione in lir e 50 ,000. 

(La Camera approva .) 

Categoria 28, ora 22, Tronco da Alessandria alla galleria 
di Valenza, por tata in bilanc io e mante nuta da lla Commis-
s ione in lir e 500 ,000. 

(La Camera approva .) 
Categor ia 29, ora 23, Galleria di Valenza, por tata in bi-

lanc io e mante nuta dalla Commis s ione in lir e l,6 u0 ,0 0 0. 
(La Camera approva .) 

Categor ia 50, ora Tronco dalla galleria di Valenza al 
ponte sul Po, propos ta dal Minis te ro e mante nuta dalla Com-
miss ione in lir e 400 ,000. 

(La Camera approva.) 
Categor ia 51, ora 28. Ponte sul Po, propos ta dal Gove rno 

e mante nuta dalla Commiss ione ne lla somma di lir e 190,855 24. 

IìAN z j l . In ques ta categor ia vedo che a ll'a linea quar ta è 
s c r it to: 

« Impor to tota le de lla spesa de lle ope re del ponte e di ar-
g iname nto, formazioni dei pr is mi ed a rg ini a difesa di Boz-
zole, Pomaro e Rit ir a ta secondo le pre vis ioni del b ila r> 
c igu1830, ecc. >» 
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